

А. Бикеева,

преподаватель английского языка и зарубежной литературы, филолог, переводчик

Осязание — не менее важный инструмент постижения окружающего мира, чем зрение и слух. Оно напрямую связано с развитием воображения, образного мышления и творческих способностей.

Игра «Я вижу руками»



та простая, забавная игра — прекрасный способ вручения подарков. Вам понадобится набор игрушек или предметов. Правила игры: ведущий (взрослый) по очереди вызывает игроков из команды зрителей. У ведущего в руках сумка с игрушками (предметами) и непрозрачная папка, которой он будет загораживать игрушку. Игрок встаёт лицом к зрителям. Ведущий даёт игрушку в руки игроку, загораживая её папкой. Игрок может ощупывать доставшуюся ему игрушку, задавать команде зрителей любые наводящие вопросы, кроме тех, ответом на которые будет разгадка.

— Это животное пушистое? (Домашнее, доброе, умное и т.п.)

— Это животное живёт в доме человека? (В лесу, на ферме, на деревьях, в пустыне и т.п.)

— У него есть хвост? (Хобот, большие уши и т.п.)

Если в руках игрока находится не игрушка, а предмет, то вопросы могут быть такими:

– Этим предметом можно рисовать? (Писать, чертить и т.п.)

– Этот предмет носят на голове в жаркую погоду? (В дождливую, холодную и т.п.)

— Это предмет съедобный? (Сладкий, кислый, тает во рту и т.п.)

Зрители хором отвечают на вопросы. Если игрок с двух попыток угадывает, то получает игрушку или предмет в качестве приза, если не угадывает, то предмет возвращается к ведущему.

Игрушку можно спрятать в отдельный непрозрачный мешок. Тогда ведущий держит мешок, а игрок ощупывает игрушку.

Можно завязать игроку глаза платком или шарфом, а затем дать в руки игрушку.

Игрушек или предметов у ведущего должно быть немного больше, чем зрителей в команде, на тот случай, если кто-то захочет сыграть во второй раз или не угадал игрушку в первый.

Игру «Я вижу руками» можно сделать тематической: загадать игрушечных животных, канцтовары, предметы летнего отдыха или сладости. Можно приурочить игру к определённым праздникам: к Новому году, ко Дню знаний, к началу каникул. Можно также устроить соревнования между двумя командами зрителей. Побеждает та команда, члены которой отгадают больше предметов. Однако наградить следует и проигравших.

Уважаемые взрослые! Фантазируйте, выдумывайте, творите, не ограничиваясь изложенными здесь идеями и смело привлекайте детей к организации игры. Они будут счастливы от совместного творчества!

